

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

11 ОКТЯБРЯ 1938 Г.
№ 60 (157)
ВТОРНИК

ЦЕНА
8
КОП.

„...Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования“.

(Из постановления Совнаркома Союза ССР „Об уборке урожая 1938 года“).

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ОБМОЛОТ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ

(Передовая „Правды“ за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно недовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям—Алтайскому и Красноярскому—и трем областям—Новосибирской, Омской и Челябинской—не обмолочен урожай более, чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов.

Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотьбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не замедлили воспользоваться оппортунисты и разгильдяи.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, сконченного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектаров! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 проц., причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах „Правды“ уже отмечалось совершение недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159 тыс. гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконтрольного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот „графический стиль“ руководства не может восполнить главного—организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета „Советская Сибирь“ весьма охотно печатает победные реалии руководителей районов об окончании косовицы и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Кушинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда, как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской—с 807 тысяч и в Челябинской—с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу. Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии, тов. Бездомов и председатель райисполкома тов. Вахтолов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянувшись уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и

Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсвхозов ССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе „Большевик“ (Новосибирская область) выше 30 тыс. центнеров зерна лежит на токах, а план хлебосдачи выполнен на... 6 процентов! Руководители совхоза не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсвхозов ССР и РСФСР по поводу такой „работы“, что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотилок на востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть. Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область

востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Совнаркома Союза ССР „Об озере машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе“ многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что „график“, как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на

ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть нанесен действительно решительный и сокрушительный удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

„Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки неразоблаченных еще врагов народа. Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования“. (Из постановления Совнаркома Союза ССР „Об уборке урожая 1938 года“).

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, т. е. действительно убранного хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.

KERBI. Экипажу самолета „РОДИНА“.

Товарищам В. ГРИЗОДУБОВОЙ, П. ОСИПЕНКО, М. РАСКОВОЙ

Горячо поздравляем Вас с успешным и замечательным завершением беспосадочного перелета Москва—Дальний Восток.

Ваш героический перелет, покрывший по маршруту 6.450 километров, а

по прямой — 5.947 км. в течение 26 часов 29 минут, является международным женским рекордом как по прямой, так и поломаной линии.

Ваша отвага, хладнокровие и высокое летное ма-

стерство, проявленные в труднейших условиях пути и посадки, вызывают восхищение всего советского народа.

Гордимся Вами и от всей души жем Ваши руки.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

ИЗ КЕРБИ. 7 октября 1938 года.

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

С Вашим именем в сердцах мы, дочери Великой Социалистической Родины, пролетели без посадки сквозь облачность, тумана,

обледенения и ночь от Москвы—сердца необъятной родины, до берегов Амура. На болоте, в тайге, среди

сопок мы были не одиночками—с нами весь наш многонациональный народ, партия и Вы, товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

Гризодубова, Осипенко, Раскова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СОЮЗА ССР и ЦК ВКП(б)

СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить благодарность правительственный комиссии в составе товарищей: М. М. Кагановича,

А. Д. Локтионова и М. Ф. Картушева, за успешную работу по организации и завершению беспосадочного перелета самолета „Родина“.

2. Предложить правительство

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

ственной комиссии представить для награждения список отличившихся товарищ при розыске и эвакуации экипажа самолета „Родина“.

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

Храбрые и бесстрашные летчики Приморской армии

...У озера Хасан, в памятных боях с японскими захватчиками советские летчики показали сокрушающую мощь Красной авиации, безграничную храбрость и доблесть ее кадров.

Действия советской авиации в районе озера Хасан полны героических подвигов, совершившихся во имя неприкосновенности священных границ социалистического отечества.

В разгар боя за высоту Заозерную советские истребители вылетели вслед за бомбардировщиками. Только что сброшены бомбы на высоту, захваченную японскими налетчиками. Бомбы ложатся точно по хребту. Все вокруг охвачено пламенем. В воздухе взлетают глыбы земли, куски разорвавшихся вражеских орудий.

Зенитная артиллерия противника открыла интенсивный огонь. В небе появляются облака разрывов, но наши летчики умело маневрируют. Лейтенант Иван Кукин окружён со всех сторон этими маленькими облачками и все-таки остается невредимым. Он следит с воздуха за выстрелами японских зенитов. Виден отблеск от пламени, вылетающего из жерл орудий. Сделав искусный боевой разворот, Кукин пикирует на цель. Не успели японцы перезарядить орудие, как их уже "поливает" синцом из пулемета Кукин. Он ясно видит лица японцев — растерянные, полные смятения. Японцы копосятся около своей установки, пытаются маскироваться. На солнце поблескивают картизы и погоны офицеров. Каждый раз кто-нибудь из них падает, пораженный метким пулеметным огнем советского летчика.

...Пулемет Кукина замолкает. Летчик знает, что японцы появятся снова. Зная, что из блиндажей за ним следит японский наблюдатель, Кукин решает ввести его в заблуждение. Летчик совершил акробатический трюк, чтобы японцы подумали, что советский самолет падает на землю и вот-вот разобьется. Хитрость удалась. Из блиндажа снова показались японцы. Они бегут навстречу самолету Кукина. Некоторые хватают длинные снаряды и направляются к зенитной установке, чтобы снова открыть огонь по нашим самолетам. В этот момент Кукин взлетает вверх, затем пикирует и открывает сильный огонь по врагу. Из рук японцев выпадают снаряды. Зенитная установка окончательно уничтожена.

Кукин внезапно почувствовал удар сзади. Что-то щелкнуло. Оглянулся — са-

молет поврежден! Летчик не растерялся. Он убрал газ и пошел к месту расположения своей части.

Японцы, повредившие истребитель Кукина, вскоре дорого расплатились за это — они были уничтожены старшим лейтенантом Гавриловым. Гаврилов увидел в кустах огонек, затем в воздухе показалось облако дыма. Зенитная установка японцев была раскрыта. Сначала Гаврилов обстрелял ее из пулемета, потом сбросил несколько бомб. Потом следовал сильный взрыв, и с этой зенитной установкой тоже было покончено.

Советские истребители стали грозой для наглых самураев. При их появлении прислуга, обслуживающая зенитные установки, прячется и не решается стрелять. Очень часто с воздуха видно было, как японские офицеры выгоняли солдат из укрытия.

Советские летчики, поставив себе задачу выгнать врага, отыскивали его везде, где бы он ни скрывался. Однажды, во время разведки, находясь на большой высоте, наши летчики обнаружили, что японцы открыли по ним огонь. Тотчас же был изменен курс. Точка, откуда велся огонь, была засечена на карте. Во время следующего полета старший лейтенант Протопопов отыскал отмеченную на карте зенитную установку и уничтожил ее.

...В этот день больше вылететь не нужно было. Работа авиации дала свои реальные результаты. Наземные войска продвинулись вперед и с успехом штурмовали высоту. На рассвете над Заозерной снова залел красный флаг.

З. Абрамов.
Район высоты Заозерной.
Август.

(«Красная звезда»).

Зарубил 37 самураев

Во время боевых действий в районе озера Хасан бойцы, командиры и политработники проявили исключительный героизм. Много боевых эпизодов рассказывают участники боя. 6 августа на Заозерной был дан горячий бой, японцы были наголову разбиты и выброшены с советской территории. В этот день в боях за Заозерную погиб смертью храбрых командир конного взвода т. Зырянов.

С большим желанием шел в бой защищать родину храбрый кавалерист. В атаку он изъявил желание ити пешим. Тов. Зырянов был примерный, дисциплинированный командир-сверхсрочник. Жгучая ненависть к зарвавшемуся врагу и любовь к родине — вот что всегда занимало тов. Зырянова. Взяв в одну руку пистолет, в другую клинок, со словами: «За Сталинскую Конституцию», «За товарища Сталина», он шел на самураев.

Вот его окружает десяток зарвавшихся самураев. Все они с ног до головы вооружены. Тов. Зырянов хладнокровно расправляет с ними. Он направо и налево рубит их, как капусту. За время атаки он зарубил тридцать семь самураев. Готовился зарубить 38-го, но в это время вражеская пуля сразила его насмерть. Перестало биться горячее сердце храброго воина. Тов. Зырянов погиб, но память о нем будет вечна...

И. Степной.

(«На защиту родины» № 21, от 29 августа 1938 г.).

ПОЕДИНОК

Группа окружена японцами.

— Нужно срочно доставить донесение лейтенанту Курдюкову, — дает приказание лейтенант Шелотин связному Касьянову, — вы должны прорваться к своим во что бы то ни стало.

— Есть, прорваться во что бы то ни стало, — четко и уверенно повторил Касьянов.

С быстрой ветра на своем лихом коне «Еремеев» летит Касьянов с донесением. Через минуту связной окружен самураями. Боец не теряется, он пришпоривает коня и мчится прямо к японцам, пробивая снаряду врагу, пробивает себе дорогу. Японцы расступились и осипают храброго бойца градом пуль из винтовок и пулеметов. Конь падает, но верный патриот

бежит, придерживая правой рукой бьющееся сердце... Навстречу офицер. Одно мгновение, и точно по сигналу взведены пистолеты — выстрелы последовали один за другим. Японец мутногим взглядом посмотрел на красноармейца и, как плачущее с вешалки, сжался и бесформенной грудью опустился на землю. Неожиданно возле самых ног связного разорвался вражеский снаряд. Боец упал, но когда развеялись дым и пыль, Касьянова здесь уже не было. В это время он передавал донесение лейтенанту Курдюкову.

Лейтенант т. Курдюков ранен в бою, он лежит в госпитале. Красноармеец Касьянов прислал ему письмо:

«Товарищ командир, — пишет Касьянов, — я горжусь,

Батарея сдержала натиск батальона самураев

Это было в незабываемые августовские дни. С той стороны сопок начал дуть суворый ветер и гнать на нашу сторону черные тучи.

Ночью, как хищные звери, поползли через советскую границу японские налетчики. Против десятка пограничников и горстки подоспевших к ним на помощь бойцов шла черная, многочисленная свора захватчиков. Гремели орудийные раскаты, рвались снаряды и поливали синцом советскую землю японские «Гочкисы». Тяжело приходилось горстке бойцов против многочисленных банд

своих местах, попрежнему героически отражают они полчища врагов. Меткий, губительный артиллерийский и пулеметный огонь прижал противника к земле. Бандитские ряды ежеминутно редеют, но и передвигающиеся, они превосходят в десятки раз отважную героическую горстку артиллеристов. Как разъяренные хищные звери, лезут самураи на храбрых защитников социалистической родины. Но тщетны их усилия. Мужественные сыны с честью отстаивают свою родную землю.

Лейтенант Жучков, руководя боем, в то же время ведет сам огонь из пулемета...

В исходе боя нет никаких сомнений. Разгромить врага, проучить наглых авантюристов, — вот над чем сосредоточенно работает мысль. Жучков даже не заметил, что его ранило в голову и горячие ручейки крови потекли по лицу. Водитель-комсомолец Сафонов заметил ранение командира. Без слов он выхватил бинт и перевязал рану. Командир, не отрываясь от пулемета, продолжал вести стрельбу и командовать.

Противник с большими потерями медленно, но продолжал вперед.

— Пока буду жив и буду патроны не подпускать, гады! — кричал Жучков.

А патронов оставалось все меньше и меньше. Посланный за патронами не возвращался. Оставалось на пулемет по диску с небольшим. Но Жучков не отчаялся. Он твердо решил не отступать и держаться до последнего снаряда и патрона. Вот подбили пулемет Сергеева. Патроны с его пулеметом передаются Жучкову.

— Товарищи, умрем за родину, за великую Стalinскую Конституцию, но не отступим, — призывает Жучков бойцов к мужеству и храбрости.

Все реже и реже слышатся залпы из орудий. Снаряды все. Орудия замолкли. Но не дрогнули бойцы-артиллеристы. Они залегли вокруг орудий и повели огонь из винтовок.

Умереть возле орудий, но от них ни на шаг, — таков девиз патриотов родины.

Долго еще шел бой. Героически держалась отважная горстка артиллеристов во главе с раненым командиром Жучковым. И когда враг уже был готов броситься в атаку, из-за сопок послышалось мощное, радостное «ура». К героям-артиллеристам спешило подкрепление.

Враг в панике отступил.

(«На защиту родины» № 26, от 5-IX 1938 г.).

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

ПОБЕДА СТАЛИНСКИХ СОКОЛОВ

Наступало августовское утро. В предутреннем рас- свете ярко вырисовывалася силуэт сопки Заозерная с ее овальной вершиной, окруженной туманом.

Утреннюю тишину рвет грохот орудийных выстрелов. На сопке непрерывно рвутся снаряды. Это наши артиллеристы громят огневые точки противника. Сегодня сопка должна стать вашей.

Артиллеристы начали вести подготовку к атаке. Мы получили приказ готовиться к сопровождению наших быстроходных бомбардировщиков. Вот они показываются на горизонте в боевом порядке, идут на цель. С командного пункта взлетают три ракеты, и мы через несколько минут парим в воздухе, охраняя грозную воздушную эскадру. Она спокойно и уверенно быстро приближается к цели.

Я тщательно ищу в воздухе истребителей противника, но, увы, их нет. Они боятся появиться в районе сопки Заозерная. Меня берет досада, что не придется схватиться с воздушным противником.

За мной в строю клином идут Воронин и Рулин. Они пристально смотрят на меня и ждут сигнала, чтобы броситься яростно на врага. Но в воздухе нет ни одного неприятельского самолета.

Бомбардировщики парят над сопкой. Внезапно над ней вспыхивают огненные массивы. Черный дым смешился с землей, взлетевшей в воздух, выросли столбы высотой до 300 метров. Сопка окуталась дымом... Как будто темные осенние сумерки упали на нее.

По бомбардировщикам открыли огонь японские зенитные батареи. Над воздушными кораблями вспыхивают белые облачка—это рвутся снаряды. Внизу вижу вспыхивающие огненные языки зенитных орудий. Даю сигнал, и все звено, пикируя, идет на зенитные батареи. В прицел вижу, как в панике прячутся по кустам японские самураи. Затаив дыхание, ловлю цель...

Вот она поймана. Не уйдете, гады! Отдаю рычаг... Бомбы летят вниз и рвутся, уничтожая наглых провокаторов. Одновременно мы открываем огонь из пулеметов и синцовыми дождем поливаем японскую пехоту.

Взял ручку на себя, повел звено на боевой разворот. Воронин улыбается и показывает большой палец.

Наши бомбы попали в цель. Зенитные батареи замолчали и больше не открывали свои драконовы пасти.

На сопке Безымянная за-

сели в блиндажах японские самураи. Веду на них звено. Пулеметная трель запела свою песню. Из блиндажа, как муравьи, поползли трусливые японские самураи, но меткий огонь наших пулеметов приводил их к земле. Блиндажи устланы трупами зарвавшихся бандитов.

Вдруг я почувствовал улар в ручку. Обернувшись назад, заметил, что шальная пуля разорвала тягу управления. Переядя на малую скорость, я тщательно осмотрел повреждение управления, тяга держалась на волоске и могла в любую минуту оборваться. Спасти самолет, довести его благополучно до аэродрома—вот вокруг чего сосредоточены мои мысли. Плавно веду самолет на аэродром. Вот он уже совсем близко. Иду на посадку, и в тот момент, когда шасси коснулись земли, тяга оборвалась, но сейчас это не страшно. Самолет цел и невредим.

Мы еще покоем, друг дорогой,—и любовью смотрю я на свою боевую птицу. В свободную от боевых заданий минуту собирается в кружок летно-технический состав. Жадно слушаются рассказы отважных смельчаков, гордых соколов нашей родины, бесстрашных летчиков-истребителей Сударикова, Протопопова, Токарева, Злого. Немало острых словечек было сказано нашими летчиками по адресу японских зенитчиков, которые беспомощны в стрельбе по нашим виртуозам-истребителям и быстроходным бомбардировщикам.

Через несколько часов мой самолет снова был в строю, и я иду на выполнение боевого задания.

Мы в разведке. Якубович то и дело прячется в кабину и наносит отметки на карте. Мы с комиссаром Т. Елисеевым идем по бокам, ведем разведку наблюдением. Вдруг левее комиссара в метрах семидесяти, разорвались три снаряда. Якубович делает маневр, и следующие снаряды противника рвутся далеко позади. Не добившись успеха, зенитные батареи умолкают. Мы засекли место их расположения.

После посадки подошел ко мне комиссар и сказал по секрету несколько слов, и, когда следующий раз мы пошли в разведку, то по сигналу комиссара я отделился от ведущего и вместе с комиссаром бросился в пике, и с высоты 400 метров мы сбросили груз бомб на зенитную батарею противника. Бражская батарея раз и навсегда умолкла.

Летно-технический состав военно-воздушных сил ДКФ (Дальневосточного Краснознаменного фронта) еще раз на деле доказал, что мы, летчики страны Советов, летаем лучше всех и дальше всех. Мы, непобедимые властители воздушных просторов, всегда готовы к бою, всегда готовы разгромить любого врага, если он только посмеет напасть на нашу счастливую родину.

Лейтенант И. А. Кукин.

Из красноармейской газеты Дальневосточного Краснознаменного фронта („Тревога“ № 191, 18 августа 1938 г.).

ПЕРВЫЙ БОЙ

Получив задание бомбардировать сосредоточение войск противника, его оружия и пути подвоза, наша группа самолетов вылетела по боевому маршруту.

Когда мы очутились в сопках разрывов зенитной артиллерии, у всех нас была единственная мысль—отыскать цель, разгромить врага, выполнить задание командования, великого вождя товарища Сталина и всего советского народа...

Вот внизу змейкой извивается, укрываясь в ущельях, железная дорога. Мысль работает быстро, цель изучена еще на земле.

Глаз ищет—справа должен быть характерный изгиб реки... Вот он... Теперь смотри 2 километра влево... А вот и остров, правее крупные военные снаряжения, впереди разезд. Мелкие ориентиры разглядеть нельзя: большая высота.

Это наша цель.

Самолет резко идет вниз, он делает маневр по высоте. Штурвал в крепких ру-

ках командира группы комсомольца Рудакова. Еще сильнее бьет японская зенитная артиллерия. Снаряды рвутся справа, слева и впереди, прямо между звеньями.

А вот и наш аэродром... Осмотрев самолеты, летчики собираются в кружок. Каждому хочется поделиться своими впечатлениями, рассказать другу, товарищу о только-что пережитом. Смех, шутки, веселые улыбки на лицах—все говорят за то, что это самые счастливые, радостные минуты в нашей жизни, минуты, овеянные героизмом, славой непобедимых властелинов воздуха. Вот они, патриоты нашей родины. Все коммунисты, комсомольцы: Напалков, Опальков, Власов, Жирновой, Садовой, Игнатьев, Джепаридзе, Волосатов, Поляков, Сазченко, Лепилкин, Левашов, Петренко, Чайлахов и другие.

Штурман эскадрильи старший лейтенант Белоглазов.

„Тревога“, 28 августа 1938 г. № 199.

КОСИЛ САМУРАЕВ, КАК КОСЯТ В КОЛХОЗЕ ТРАВУ

— Хорошо, — сказал я командиру.

Навел пулемет, дал очередь. С первых же выстрелов танк загорелся. Когда японский снайпер попытался вылезть из танка, я дал вторую очередь. Вижу—полез обратно. В это время изорвался танк вместе со снайпером.

Потом наша пехота пошла вперед. 6 августа я снова участвовал в бою за высоту Заозерную. На этой высоте я установил свой пулемет и кучей валил японцев.

Когда меня ранило, то очень обидно было, что мало их гадов пострелял. Сейчас я уже вылечился и еду обратно в свою часть.

Красноармеец-пулеметчик В. Углев.
(Из газеты „На защиту родины“, № 16 от 22 августа 1938 г.)

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦА РОКОВА

Во время атаки на высоту Заозерную командир отделения комсомолец Роков вместе со своим отделением был все время во главе колонны. В бою он проявил исключительную смелость и решительность, выдержку и инициативу.

Под жестоким орудийным и пулеметным огнем Роков совсем близко подполз к противнику и начал забрасывать его гранатами. Он был всюду, где чувствовалось малейшее затруднение. Из винтовки и пулемета, из пистолета и гранатами громил японских самураев. Каждая пуля метко поражала врага. Примеру своего командира

следовали все бойцы отделения. Видя, что их командр все время впереди, они крепко его поддержали, храбро уничтожая бандитов, полезших на советскую землю.

Командир отделения комсомолец Роков со дня прихода в армию все время отличник боевой и политической подготовки. Его отделение—передовое в части. В бою на высотах у озера Хасан Роков еще раз показал, что звание команда-комсомольца он полностью оправдал.

С. Трифонов.
(Газета „На защиту родины“, от 22 августа 1938 г., № 16).

УНИЧТОЖИЛИ ЯПОНСКИЕ ТАНКИ

Во время боя с японскими самураями на их стороне перед нашим подразделением появились два танка. Один из них быстро был уничтожен нашей артиллерией, а из другого танка вел меткий огонь по нашим пулеметчикам японский снайпер. Подобрав самых смелых бойцов, я поставил им задачу: захватить танк и уничтожить снайпера.

Красноармейцы Гончаренко, Сафонов, Канаков и Леонтьев под сильным пулеметным огнем противника незаметно ползли к танку. Метким выстрелом Гончаренко убил снайпера.

Подойдя ближе к танку, бойцы связкой гранат вывели его из строя. Из танка выскочил водитель-белогвардец, но не успел он выговорить слова, как свалился навзничь.

Продажная белогвардейская сквача получила по заслугам. Танки самураев были уничтожены.

Асмадяров.

О ходе хлебоуборки и хлебопоставок в колхозах „Таежный маяк”, Курганского сельсовета и им. Демьяна Бедного, Романовского сельсовета

Постановление президиума Барзасского райисполкома от 9-го октября 1938 года

Заслушав доклады председателей колхозов „Таежный маяк”, Курганского с.-совета, Пронина и председателя колхоза им. Дем. Бедного, Романовского сельсовета, Варламова о ходе хлебоуборки и хлебопоставок, президиум отмечает:

1) Несмотря на то, что колхоз „Таежный маяк“ имел все условия к 1 октября с.-г. полностью закончить обмолот хлеба и выполнить государственные хлебопоставки, однако на 9 октября с.-г. колхоз не закончил скирдование, не обмолоченного хлеба 23 га, недовыполнено хлебопоставок 8 центнеров. Из двух га посевного картофеля выкопано только 0,7 га, пол га земли лежит в рядках и находится под снегом. План зяблевой вспашки выполнен только на 5 процентов.

Продолжал хлебоуборкой, хлебопоставок и вспашки зяби явился результатом явного саботажа со стороны председателя колхоза Пронина, который вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее окончание хлебоуборочной и хлебопоставок, а также вспашку зяби, проводил вражескую линию в колхозе и своими действиями развалил колхозную дисциплину, игнорировал круглосуточную молотьбу и работу на уборке.

2) Совершенно недопустимые темпы хлебоуборки и хлебосдачи имеют место и в колхозе им. Дем. Бедного, который несмотря на полную возможность полностью закончить обмолот хлеба и хлебопоставки к 1 октября, но на 9 октября лежит необмолоченного хлеба 15 га и не сдано хлебопоставок 10 центнеров. Пред. колхоза Варламов не возглавил большевистского руководства хлебоуборочной, а проявил самотек в работе, отсюда как результат дисциплина в колхозе отсутствует.

Президиум райисполкома постановляет:

1) За срыв хлебоуборки, хлебопоставок и взметание обмолота к 15 октября с.-г. и хлебосдачи к 12 октября с.-г., к нему будут применены суворые меры воздействия вплоть до привлечения к судебной ответственности пред. колхоза „Таежный маяк“ Пронина, последнего с работы председателя колхоза снять.

2) Поручить Райпрокурору т. Полудину немедленно повести следствие и привлечь Пронина к уголовной ответственности.

3) Предложить тов. Дементьеву выехать в колхоз „Таежный маяк“ для проведения общего собрания колхозников и замены руководства колхоза, обязав его организовать окончание скирдования, обмолота и хлебопоставок не позднее 15 октября с.-г.

4) Предупредить председателям сельсоветов обсудить данное решение на колхозных собраниях, в бригадах, звеньях, мобилизуя колхозников на выполнение данного решения.

Председатель РИКа — Анимов.

Секретарь РИКа — Евстратов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОРГАНИЗАЦИЯМ ОСО

Обмен билетов Осоавиахима по району проходит неудовлетворительно. Из 39 первичных организаций обмен закончили только 25.

Председатели некоторых первичных организаций явным образом затягивают это мероприятия. Например, председатель первичной организации ОСО, район — Капустин за три месяца обменял только 4 билета из 8. Оборонная работа в этой организации совершенно отсутствует. Собрания с членами ОСО не проводятся. Рост приостановился.

Такое же положение в организациях райПО (пред. ОСО Снежков), Новом поссовете (Енютин), колхозе „518“ (Елизаров), совхозе (Титов) и других.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации мало помогают в оборонной работе, не интересуются работой организаций ОСО.

В районе есть все возможности улучшить оборонную работу.

Ведь организации Бирюлинского ЛЗУ (пред. Скрыбач), колхоза им. Парижская коммуна (Попов), колхоза „Труженик“ (Нутрихин) и другие сумели полностью закончить обмен билетов, и во всю ширь развернуть оборонную работу.

Стало быть „нужна лишь большевистская воля к победе, умение организовать дело, желание во чтобы то не стало добиться успехов“.

(„Правда“).

Срок обмена билетов истекает 1 ноября. Нужно решительно улучшить оборонную работу. Больше вовлекать трудящихся в члены общества, сделать ОСО массовой организацией. Встретить XXI годовщину Октябрьской революции высокими показателями в оборонной работе.

Председатель райОСО. Механошин.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Первичная организация осоавиахима леспромхоза включилась в областные заочныe военно-химические соревнования, посвященные XX-летию Ленинского комсомола и XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Включившись в соревнование мы обязуемся улучшить оборонную работу

среди членов ОСО. К XXI годовщине Октября подготовлено 10 Ворошиловских стрелков и значков ПВХО.

Вызываем на соревнование первичные организации Коньогорского ЛЗП, Усть-Барзасского ЛЗП и райЗО.

Пред первичной организацией ОСО ЛПХ. Жигалов.

ФИНАНСОВЫЕ СЕКЦИИ СОРВЕЧИЮТСЯ

Развернулось социалистическое соревнование между финансовыми секциями и уполномоченными по займу за досрочный сбор средств.

На первом месте стоит Ермаковский сельсовет — план выполнен на 76,5 процента. Внутри сельсовета впереди идет промколхоз „Трудовой путь“ (уполномоченный Гулевич), план выполнен на 100 процентов. Полностью рассчитались

за заем колхозники колхоза „Красный труд“, Борисовского сельсовета (уполномоченный Соницкий). Неплохо дело обстоит в Романовском, Барановском и других сельсоветах.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, колхозники обязались встретить XXI годовщину Октября стопроцентным выполнением срока сбора средств за заем. Симоненко.

УЛУЧШИТЬ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ В РАЙОНЕ

Во многих районных организациях и учреждениях имеется ряд вопиющих безобразий в учете и отчетности. Систематически срываются своевременное представление статотчетов в ведомственные организации.

В результате безучетности и бесконтрольности в райпотребкоопе с каждым месяцем растут растраты и хищения.

Многие школы, например, Кедровская, Черниговская, Прутковская, Кайсасская, Кайгерская, Колбинская и другие, их директора и заведующие, до сих пор не представляют отчеты. К этим руководителям школ, Району не при-

нимает никаких мер воздействий, все это проходит безнаказанно.

Щегловский свиносодержательный кооператив систематически срывает представление в срок всех видов отчетов. Задерживают отчетность и колхозы. За III квартал не представили отчета о работе животноводческих ферм 14 колхозов. Руководители райЗО примирились с этими безобразиями.

Златогорский сельсовет из месяца в месяц срывает представление отчетов о работе ЗАГСа.

Ввиду бюрократизма отдельных руководителей, срывает своеевременное представление статотчетов в ведомственные организа-

В ПОМОЩЬ СЕЛЬКОРАМ, РЕДАКТОРАМ И ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Редакция газеты „Правда“ издает журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ — центральный руководящий орган рабкоров, селькоров, военкоров и юнкоров.

Основная задача журнала состоит в том, чтобы помочь рабкорам и селькорам в их работе. Журнал знакомит с очередными задачами рабселькоров в социалистическом строительстве, передает лучший опыт стенных газет, печатает статьи по вопросам корреспондирования в газеты, дает рабкорам и селькорам консультации по технике письма, помещает обзоры колхозных и бригадных стенных газет и т. д.

Журнал нужен также всем заочникам „Крестьянской газеты“. Наряду с получаемыми ими лекциями очень важно, чтобы заочники систематически читали свой журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“, как необходимейшее пособие в более глубоком усвоении лекций.

Из материалов в последних двух номерах (15 и 16) журнала, очень важный для селькора, следует отметить статьи и корреспонденции: „Ленинская „Искра“ и ее рабкоры“, „Новый актив“, „Темы диктуют жизнь“, „Очерки о стахановцах“, „Почему заметка не напечатана“, „Внимание вопросам оборонной работы“, „Из записной книжки редактора стенгазеты“, „Творчество рабкора Мартынова“, „Заседание редколлегии“, „Колхозники любят свою газету“ и „Добиваемся действенности“.

Эти материалы ценные особенно тем, что они показывают селькорам образцы лучшей работы, учат на конкретных примерах.

Поэтому каждому селькору рекомендуется читать и выписывать журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“.

Создается лишняя переписка, срывается планирование народного хозяйства.

Социализм — это учет. Стало быть надо всей советской общественности бороться с элементами бюрократизма, волокиты и недисциплинированности. Беспощадно разоблачать и привлекать к ответственности нарушителей государственной дисциплины, допускающих безучетность и расхищение социалистической собственности. Добиться надлежащего учета и отчетности в районе!

Максимов.

Редактор Басканов.